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«В цілях ізольованого розміщення усі євреї повинні зібратися 9 січня в 

міському парку в колишній будівлі НКВД ...дозволяється мати з собою багаж в 

10 кг запас продовольства на 8 днів... Мають бути здані ключі від квартир з 

вказівкою прізвища і адреси...».З 9 по 11 січня в підвалах НКВД без води і їжі 

знаходилося понад 3000 осіб. Городяни намагалися допомогти цим людям: 

наближалися до підвалів, кидали у вікна грудки снігу, шматки хліба. Натомість, 

поліція і німецькі конвоїри стріляли в повітря і відганяли людей. 

Не дивлячись на загрозу обстрілу, багато хто з міських жителів 

приховував у себе євреїв. Були випадки, коли місцеві лікарі віддавали євреям 

паспорти загиблих громадян, або видавали хибні посвідчення про смерть, аби 

врятувати вцілілих євреїв. 11 січня частина євреїв вночі в критих машинах-

«душогубках» була вивезена до алебастрових шахт, інших під конвоєм німців і 

поліції приганяли туди пішим ходом. У камері № 46 було замуровано живцем 

близько 3 тисяч чоловіків, жінок, підлітків, маленьких дітей. 

У «Книзі скорботи» близько 570 єврейських прізвищ. І після 1991 року, 

коли місце масової страти євреїв в галереї під землею (територія заводу 

«Артвайнері») стало визнаним єврейським меморіалом, общиною були втрачені 

можливості збору показань свідків. В подальшій роботі планується більш 

детальне вивчення даної тематики, та опрацювання нових історичних 

документів та архівних даних. Передбачається робота зі спогадами та 

мемуарами, написання нових статей, задля розповсюдження історичної 

спадщини з метою попередити «забування» історії свого краю. 

 

Бутко О.О., Харламов М.І. 

НУЦЗУ 

 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ ТА МОВИ 

 

Актуальністьданого дослідження полягає у роз’яснені проблем духовної 

культури України через становлення свята Української писемності та 

мови.День української писемності та мови –свято, яке щорічно відзначається в 

Україні 9 листопада.Свято встановив президент України Л.Д. Кучма указом 

№ 1241/97 від 6 листопада 1997 року. Згідно з цим указом, святкування Дня 

української писемності та мови щорічно відзначається 9 листопада в день 

вшанування пам'яті Преподобного Нестора-Літописця. 

Нестор Літописець, також Нестор Печерський, Нестор Київський (1056-

1114) – літописець, агіограф кінця XI - початку XII століть, чернець Києво-
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Печерського монастиря. Традиційно вважається одним з авторів «Повісті 

минулих літ», яка поряд з «Чеською хронікою» Козьми Празького і «Хронікою і 

діяннями князів або правителів польських» Галла Аноніма має фундаментальне 

значення для слов'янської культури. 

Так чому ж свято присвячене вшануванню саме цього діяча? Зараз в 

Україні проводяться ретельні дослідження витоків української писемності. 

Вважається, що саме з преподобного Нестора Літописця і починається 

стародавня письмова українська мова. Також є припущення, що писемність на 

території України мала кілька варіантів походження. Одним з варіантів можна 

вважати писемність Північного Причорномор'я, де користувалися абеткою, 

ідентичною грецькій або римській (латиниця), а в східних районах (особливо у 

скіфо-сарматській культурі) була своя оригінальна писемність, відома в науці 

під назвою сарматських знаків. Ці знаки були схожі на вірменські й грузинські 

письмена. 

Існує також теорія про те, що писемність на теренах України бере 

початок зі слов’янських рун.Слов'янські руни — гіпотетична рунічна 

писемність слов'ян, докирилична абетка, що використовувалася і як знаки-

обереги. Її символіка була створена у дохристиянську добу Київської Русі. 

Зараз існування рунічного письма пов'язане із практиками ворожіння та 

відродженням язичництва.  

Отже, виходячи з усього вище зазначеного можна прийти до висновку, 

що наша мова має свої особливості, свято Дня української писемності пов’язане 

з цим має цікаву неординарну історію. 

 

Виниченко А.А. 

НТУ «ХПІ» 

 

НІМЕЦЬКИЙ ОКУПАЦІЙНИЙ РЕЖИМ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

В РОКИ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ 

 

На сучасному етапі людство знову і знову стикається з проблемою 

воєнного протистояння. Отже, дослідження окупаційного режиму, який склався 

в українських землях у роки Другої світової війни,продовжує викликати 

суспільний інтерес і потребує подальшого наукового вивчення. 

Метою даного дослідження є визначення особливостей німецького 

окупаційного режиму в українських землях  під час Другої світової війни. 

Аналіз ситуації, яка склалась в українських землях під час німецької 
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